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～ 松長小学校の今後の在り方に係る検討状況をお知らせします ～ 

 

令和 3 年 9 月に、松長小学校の PTA が、保護者を対象に「松長小学校の将来に関す

るアンケート調査」を実施しました。 

このたびの「まつなが通信第７号」では、このアンケート調査の集計結果と松長小学

校の今後の在り方検討会（以下「検討会」という。）の開催状況等について、地域の皆さ

まにお知らせします。 

 アンケート調査の概要  

PTA が主体となり、令和 3 年度松長小学校 PTA 会員を対象に調査を実施しまし

た。児童の保護者（父母又はそれに相当する方が回答／各世帯 2 名まで）が無記名方

式により回答しました。総回答数は 88 件（父親 38 件 母親 46 件 その他 3 件 

無回答 1 件）、回収率は 100％でした。 

 

【設問内容】 

■質問 1 

あなたは現在の松長小学校の教育環境に満足していますか。 

・はい   ・いいえ   ・どちらともいえない 

■質問 2 

仮に松長小学校が複式学級で存続した場合、特に期待する事項を下記より 3 つお選びください。 

・少人数ゆえの手厚い教育が受けられる  ・安心、安全、平穏な環境 

・農業体験や公民館(地域)共催の運動会など独自の学校行事 

・学年を超えて物事に取り組む団結力  ・地域の活力およびコミュニティとしての役割 

・ソーシャルディスタンスの確保など感染症対策の優位性 ・その他 

■質問 3 

仮に近隣校と統合した場合、特に期待する事項を下記より 3 つお選びください。 

・友達がたくさんできる  ・社会性が身につく  ・競争心が生まれる 

・スポーツなど団体競技ができる  ・学校役員等の負担が減る 

・スクールバスの運行  ・その他 

■質問 4 

仮に近隣校と統合となった場合、あなたはどの学校との統合を想定していますか。 

・吉田北小学校   ・燕北小学校   ・小中川小学校 

■質問 5 

松長小学校の在り方と地域の関係性について、あなたのお考えに近い方をお選びください。 

・統廃合の問題と地域の活性は別問題であり、切り離して考えるべき 

・小学校と地域社会は密接な関係にあり、両方の未来を見据えて考えるべき 

■質問 6 

お子様は松長小学校の今後の在り方についてどのようにお考えですか。 

・自分の子どもは、複式学級での存続を希望している 

・自分の子どもは、近隣校と統合し廃校を希望している 

  ・自分の子どもは複数おり、上記 2 つの意見において、分かれている 
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■質問 7 

あなたは松長小学校の今後の在り方についてどのようにお考えですか。 

・複式学級での存続を希望している  

・近隣校と統合し廃校を希望している 

 

 アンケート調査の結果  

 

満足
63%

不満
7%

どちらともいえない
28%

無回答
2%

質問１
あなたは現在の松⻑⼩学校の教育環境に満足していますか。

満足 不満 どちらともいえない 無回答
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質問３
仮に近隣校と統合した場合、特に期待する事項を下記より３つ

お選びください。
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質問２
仮に松⻑⼩学校が複式学級で存続した場合、特に期待する

事項を下記より３つお選びください。
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吉田北⼩
6%

燕北⼩
27%

⼩中川⼩
64%

無回答
3%

質問４
仮に近隣校と統合となった場合、あなたはどの

学校との統合を想定していますか。

吉田北⼩ 燕北⼩ ⼩中川⼩ 無回答

存続
54%統合

29%

分かれる
10%

無回答
7%

質問６
お⼦様は松⻑⼩学校の今後の在り⽅についてどのようにお考え

ですか。

存続 統合 分かれる 無回答

切り離して考える
47%

両⽅合わせて考える
51%

無回答
2%

質問５
松⻑⼩学校の在り⽅と地域の関係性について、あなたのお考えに

近い⽅をお選びください。

切り離して考える 両⽅合わせて考える 無回答
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≪学年別集計（内訳）≫ 

 

 

存続
45%統合

50%

無回答
5%

１年生

存続 統合 無回答

存続
47%統合

53%

無回答
0%

２年生

存続 統合 無回答

存続
62%

統合
38%

無回答
0%

４年生

存続 統合 無回答

存続
60%

統合
33%

無回答
7%

６年生

存続 統合 無回答

存続
42%統合

58%

無回答
0%

３年生

存続 統合 無回答

存続
56%

統合
44%

無回答
0%

５年生

存続 統合 無回答

存続
51%統合

44%

無回答
5%

質問７
あなたは松⻑⼩学校の今後の在り⽅についてどのように

お考えですか。

存続 統合 無回答



5 

 

検討会の開催等について  

期 日 内  容 

10 月 14 日（木） 第 1１回 松長小学校の今後の在り方検討会の開催 

【内容】PTA アンケート調査の結果報告及び意見交換を行いました。 

＜今後の方向性に対する検討委員からの主な意見等＞ 

・今回の PTA のアンケート結果は、以前実施した地域のアンケート調

査とは、反対の結果になり判断が難しくなったと思う。（地域のアン

ケートでは統合が望ましいとする意見が多かった。） 

・地域が分断しないよう、検討会では、なるべく一致した意見が出せる 

ようにしていきたい。 

・PTA のアンケート結果だけで結論は出せないと思う。 

・学校を存続させるのであれば、PTA や地域が学校を支えるという意

識を強く示していく必要があると思う。 

・今後入学する児童数が減っていくなか、そのことが不安で、これから

入学する児童の保護者は大変悩んでいる。 

・松長小学校の将来にとって、在校児童が大事なのか、これから入学す

る子どもが大事なのか、優先順位を決めて考えることが良いと思う。 

・何もしなければ子供の人数は減っていくが、変わっていく未来もあ

る。今が人数を増やすためにアクションを起こすチャンス（機会）で

あると思う。 

・学校を無くした地域に未来はないと思う。松長地区に転入した方はこ

の学校を選んできている。 

・松長地区以外の学校を選択する保護者の気持ちも理解したい。 

・他の小規模校と比べ、松長は学校の存続に対する PTA や地域からの

熱意や覚悟が足りていないと思う。今後、覚悟を持って話し合いたい。 

・地域や保育園で実施したこれまでのアンケートの意向も尊重しなけ

ればならない。学校を存続させて取り組んでいくにあたって、小学校

と地域が一緒になって考えていかなければならない。アンケートが多

数であるというだけで結論を出すのではなく、一旦は存続の道を歩む

こととし、どういう条件になったら統合を話し合うのかを考えていく

ことはどうか。 

・検討会からの報告書には地域や PTA がどう学校を支援していくのか

を盛り込むべきである。また、地域のいろいろな声を反映しながら、

この松長地区をどう活気づけていくかをあらためて考えていくこと

が報告書の果たす役割であると思う。これから報告書をまとめるにあ

たっては、意見を出しあい、手直しをしながら進めていきたい。 

10 月 28 日（木） 第 12 回 松長小学校の今後の在り方検討会の開催 

【内容】松長小学校の今後の在り方に関する検討結果（報告書）の作成に

関する意見交換を行いました。（検討会の内容については、次の「松長つう

しん」でお知らせいたします。） 

今後の予定 11 月は、「松長小学校の今後の在り方に関する検討結果」を市教育委員会

へ報告するため、報告書の作成に向けた最終検討を行っていく計画です。 
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【皆さまのご意見をお聞かせ下さい】 
松長小学校の今後の在り方についての協議の内容を「まつなが通信」として発行し、保護

者や地域の皆さまにお知らせいたします。この「まつなが通信」をご覧になり、ご意見等を

お聞かせください。 

《問い合せ先》 教育委員会学校教育課 担 当：横田 

                 電 話：0256-77-8191 

                              F A X：0256-77-8188 

                         E-ﾒｰﾙ：edu_gakkou@city.tsubame.lg.jp 

PTA が実施したアンケート調査の記述式意見については、今後、市の

ホームページで公開する予定です。 

また、これまで発行した「松長つうしん」についても、燕市公式ホームペ

ージから閲覧することができます。 

 

            

ＱＲコード ［燕市公式ホームページ］ � 

 

 


